Zadatak 1.  Napraviti prikaz zadatih aktivnosti u softverskom alatu Trello

 AKCIJA ČIŠĆENJA TVRDJAVE U NIŠU
Akcija će se održati 05.06.2020. kada je i Svetski dan zaštite životne sredine. Podržaće je opština Medijana, koja je i zvanično obaveštena o planiranoj aktivnosti, zatim centar za reciklažu E-reciklaža, koji je zadužen da sav sakupljeni otpad iz tvrđave transportuje do mesta predviđenog za dalji tretman otpada. Planirano je da rukovodioci akcijom budu Miloš Petrović i Saša Golubović dok će im pomoćnici biti Janko Nikolić, Lidija Stojanović i Sandra Radojlović.
Rukovodioci će biti zaduženi za organizaciju prostora, nabavke dozvole od opštine kako bi akcija bila podržana i sa njihove strane, stvaranje kontakta sa E-reciklažom i organizacijom transporta sakupljenog otpada, pozivanje lokalnih medija da prisustvuju činu otvaranja akcije kao i davanje intervjua. Pomoćnici će biti zaduženi za kupovinu kesa, rukavica, kanti za selektovanje različite vrste otpada, toplog obroka, čaša, majci sa unapred odrađenim printom naziva akcije, kao i rasporedom učesnika na teritoriji cele tvrđave.
Aktivnost obaveštavanja opštine bi trebalo da bude gotova do 5.05. 2020. do 12 časova kako bi na vreme dostavili odgovor pa bi trebalo da se nabavi hitno . E- reciklaža se već kontaktirala ali još uvek se čeka odgovor, jer postoji problem vezan za broj kamiona koji je trenutno na raspolaganju, nije dovoljan da bi podržali akciju. Odgovor se mora dobiti do 10.05.2020. kako bi se na vreme pronašla druga alternativa, takođe se aktivnost obaviti po hitnom postupku. Kao važna aktivnost se podrazumeva obaveštavanje lokalnih medija o planiranim aktivnostima 01.06.2020. do 14 časova sa pripremljenim člankom.  Budžet za ove aktivnosti dobijen je od opštine Medijana u iznosu od 10 000 dinara.
Kupovina potrebnog materijala je takođe predviđena da se nabavi do 01.06.2020. za koju je odvojen budžet od 8000 dinara.
Topli obrok treba poručiti dan pre akcije za 50 učesnika i za njega je odvojen budžet od 3000 dinara. 
Akcija sakupljanja otpada planirana je da počne u 9 časova prepodne. Svi učesnici bi trebalo da se sakupe kod Rovova gde će zvanično biti otvorena akcija. Pomoćnici će ih dalje usmeravati koji deo tvrđave će čistiti. Akcija se završava u 17 časova pri čemu če rukovodioci i pomoćnici biti zaduženi za naplatu iskorišćenih resusrsa, predaju sakupljenog otpada E-reciklaži kao i za dokumentovanje o količini sakupljenog otpada, čiju će informaciju dobiti od E-reciklaže nakon 5 dana od dana akcije.

